



VERBALE RIUNIONE AMBITO 18 DEL 14.10.2016

Il giorno 14 del mese di ottobre dell'anno 2016 alle ore 15.00 si sono incontrati i dirigenti rappresentanti delle istituzioni scolastiche del primo e del secondo ciclo dell'ambito 18 designati nella riunione del 22.9.2016, su invito dei rappresentanti del secondo ciclo, per condividere il format di rilevazione dati ai fini della formulazione delle proposte di ridefinizione dell'offerta formativa per l'as 2016 /2017 e per la definizione di una proposta di designazione della scuola polo di ambito per la formazione. Sono presenti i Dirigenti delle Istituzioni scolastiche di seguito indicati:

Codice	Denominazione Istituto	Dirigente	PRESENZA
NAIS06700G	<i>ISTITUTO ISTRUZIONE SUPERIORE A.TORRENTE</i>	De Rosa Giovanni	SI
NAIS119003	<i>ISTITUTO SUPERIORE F.MORANO</i>	Carfora Eugenia	SI
NAIS121003	<i>I.S. " E.SERENI"-AFRAGOLA E CARDITO</i>	Costanzo Daniela	SI
NAIS07600A	<i>IST SUP."GAETANO FILANGIERI"</i>	Cafasso Giuseppina	SI
NAIS092008	<i>I.I.S. "DON GEREMIA PISCOPO" - ARZANO</i>	Ferrara Carmela	NO DELEGA POF ROVITO
NAMM0AX00B	<i>RITA LEVI MONTALCINI AFRAGOLA</i>	Marchese Michela	NO
NAIC8E100T	<i>FRATTAMAGGIORE IC 3 - GENOINO</i>	Ambrosino Ersilia	SI
NAIC8EH00L	<i>ARZANO IC 1 - ARIOSTO</i>	Laudanna Teresa	SI
NAIC84500E	<i>CASAVATORE I.C. NICOLA ROMEO</i>	Megale Evelina	NO
NAIC8ET00D	<i>CASORIA LUDOVICO DA CASORIA GEN</i>	Puzone Maria Grazia	SI
NAIC897007	<i>GRUMO NEVANO I.C. MATTEO. CIRIL</i>	Nugnes Giuseppina	SI
NAEE118005	<i>CARDITO 1 - VIA PRAMPOLINI</i>	Rosanna Mascoli	NO
NAIC8D400P	<i>CAIVANO IC 2 DE GASPERI</i>	Celiento Flora	NO



**Andrea Torrente**  
ISTITUTO DI ISTRUZIONE SECONDARIA SUPERIORE



Prende la parola il DS G. De Rosa che illustra il format già predisposto dalla ds Daniela Costanzo per la rilevazione dati utili alla proposta di ridefinizione dell'offerta formativa per l'as 2016/2017 alla città metropolitana ed ai comuni. Successivamente viene illustrato il format di riepilogo da trasmettere ai citati enti. I presenti approvano il format all'unanimità. Successivamente si passa a discutere del piano di formazione del personale della scuola per il prossimo triennio alla luce della nota del MIUR del 15.9.2016. La ds Carfora Eugenia propone di dare priorità alla formazione dei ds, alla formazione del personale ATA, alla formazione finalizzata al contrasto della dispersione ed all'orientamento in uscita. I presenti approvano la proposta. Il ds Giovanni De Rosa propone che ogni rappresentante di ciclo si faccia promotore di una o più reti di scopo su tematiche di interesse dei rispettivi territori indipendentemente dal ruolo eventuale di capofila della stessa rete di scopo. La ds Daniela Costanzo dichiarandosi d'accordo con tale proposta raccomanda di evitare centralizzazioni delle reti auspicando il più vasto coinvolgimento delle istituzioni scolastiche. La ds Daniela Costanzo propone alla luce del ruolo rivestito dall'IS Torrente di assegnare a questo Istituto il ruolo di scuola Polo di ambito per la formazione. I presenti si dichiarano d'accordo e propongono di sottoporre tale decisione all'approvazione di tutte le scuole dell'ambito 18. Il ds De Rosa ringrazia i presenti per la fiducia accordata e dichiara che nel caso di



**Andrea Torrente**  
ISTITUTO DI ISTRUZIONE SECONDARIA SUPERIORE



conferma da parte di tutta la rete di ambito garantirà il massimo della trasparenza nella gestione amministrativa delle iniziative formative nel rispetto delle intese già sottoscritte con i colleghi nelle precedenti riunioni di ambito. La ds Cafasso si dichiara d'accordo con il metodo seguito. La ds Ersilia Ambrosino sollecita l'inoltro da parte della segreteria di ambito agli enti locali delle osservazioni sugli attuali e futuri assetti dell'offerta formativa del primo ciclo. I presenti approvano all'unanimità, affidando la gestione delle comunicazioni all'IS Torrente. La ds Carfora propone ai rappresentanti di formulare una proposta relativa al più importante ruolo di Capofila di ambito. La discussione viene aggiornata alla riunione di ambito plenaria dedicata alla preparazione della conferenza di servizio del 26.10.2016. Considerato che non c'è altro su cui discutere la seduta è tolta alle ore 18.00 Del che è verbale.

Il Dirigente Scolastico Verbalizzante  
dr Giovanni De Rosa